

## 市政府新闻办举行菏泽市“安全生产月”活动新闻发布会

## 构筑群防群治安全防线 营造安全稳定发展环境

本报讯 (记者 王振宇)6月3日,市政府新闻办召开新闻发布会,邀请市委常委、常务副市长臧伟以及市住建局、市交通运输局、市应急局、市教体局、市公安局交警支队相关负责人,介绍当前我市安全生产月工作进展情况,并回答记者提问。

臧伟表示,今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。我市将集中一个月时间开展系列宣传报道,深入宣传贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,持续树牢安全红线意识,推动安全生产责任落实,提高风险防范能力和水平,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力。

臧伟介绍,“安全生产月”是面向全社会,宣传安全知识、强化安全意识,形成合力的有效载体,为切实增强全市安全意识和应急处置能力,我市将主要从五个方面开展活动。

一是强化政治引领,开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣贯活动。我市

将组织各级各部门单位,紧紧围绕习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,充分利用多种形式开展专题宣讲,进一步推动各级各部门单位树牢安全发展理念,推动安全生产各项创新措施落实落地。

二是围绕主题活动,开展畅通生命通道专题宣传。扎实推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”活动,积极开展典型引领活动,不断增强公众风险防范和安全应急意识,提高自救互救能力。同时,开展安全宣传全屏传播,利用多样化载体广泛传播,进一步扩大“畅通生命通道”的宣传面、影响力,营造浓厚安全氛围。

三是夯实主体责任,全面开展安全生产基础提升宣传。加大对新修正的《山东省生产经营单位安全生产主体责任规定》《重大事故隐患判定标准》等法规政策的宣传力度。市安委会将组织开展全市防震避险紧急疏散应急演练、全市防汛综合应急

演练等系列活动。生产经营单位以及人员密集场所将根据本行业领域事故特点,组织开展事故应急演练。同时,我市将坚持正面引导与警示曝光相结合,推动企业主体责任落实。

四是动员全民参与,强化安全应急科普宣传。采取多种形式,积极动员干部职工和社会公众参与知识竞赛、科普答题、创作征集、逃生演练等系列活动,学习风险辨识、避险逃生、自然灾害应对等科普知识,增强公众安全意识,营造全社会关注、全民参与的良好氛围。

五是突出菏泽特色,组织开展“6·16安全宣传咨询日”系列活动。我市将结合实际情况,突出地域特色,线上线下相结合开展多种形式的活动,确保达到“人人讲安全、个个会应急”的良好效果。

据了解,市委、市政府高度重视安全生产工作,今年以来,按照全国、全省统一安排部署,提前谋划,精心部署,狠抓整治,严格措施,以安全生产治本攻坚三年行动为

主线,持续强化安全生产责任落实,大抓安全生产基础建设。

市应急局印发了《菏泽市全市安全生产基础建设年实施方案》,推动全民安全知识普及,建立了“1+5+N”通报机制,提升全民安全素质;市教体局全力开展预防未成年学生溺水工作,加强督导检查,配备救援设施,强化宣传教育,关注重点时段和重点群体,严格做到防范学生溺水管护不断档;市住建局进一步落实落细安全生产十五条硬措施和省市一系列创新措施,深入开展隐患排查整治,加强安全警示教育,抓紧抓实安全救援演练,丰富线上线下活动,营造了浓厚安全生产氛围;市交通运输局以提高安全生产意识为重点,深化安全教育培訓,细化安全服务举措,强化应急能力建设,进一步提升行业安全生产管理水平;市公安局交警支队全警全力开展驾驶机动车拨打、接听手机专项整治工作,加大科技投入,加强路面管控,广泛宣传教育,多平台多途径广泛宣传驾车玩手机的危险性。

## 2024年度“文化和自然遗产日”菏泽市主场宣传活动举办

本报讯 (记者 毛慎沛)6月1日,2024年度“文化和自然遗产日”菏泽市主场宣传活动在老城曹州举办。

据了解,我市现有全国重点文物保护单位11处,省级文物保护单位124处,馆藏可移动文物数量20余万件,设立省文物保护修复中心鲁西区域中心、山东大学考古实践基地。拥有联合国教科文组织认定的“人类非遗代表作名录”项目1个,国家级、省级、市级、县级非遗项目

数量和传承人数量多年位居全省首位。

市文化和旅游局党组书记、局长杨东波呼吁全市文化和旅游主管部门及广大文化工作者要积极行动起来,坚定文化自信,努力将我们珍贵的文化遗产保护、传承、发展下去,让社会各界更加关注、关心、参与文化遗产保护,为菏泽经济社会发展提供强有力的文化支撑。

最后,现场人员一起观看了菏泽市非物质文化遗产宣传片。

## 市总工会“示范驿站揭牌暨‘六一’帮扶送教育”活动举行

本报讯 (记者 王振宇)6月1日,市总工会在双河路示范工会驿站举行“示范驿站揭牌暨‘六一’帮扶送教育”活动。

活动中,举行了示范驿站揭牌仪式,向新就业形态劳动者子女发放帮扶送教育助学金及生活用品,并开展家风家教宣传讲座。

据了解,2020年以来,全市各级工会扎实开展工会驿站建设工作。截至目前,已建成工会驿站和暖心驿站560余个,缓解了全市户外劳动者群体“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题。本次示范驿站揭牌仪式,是市总工

会持续开展“十百千”工程提质增效的具体体现,全市各级工会将进一步做实站点、做好活动、做优服务,切实提升升职工群众的获得感、幸福感。

据悉,“六一”帮扶送教育”活动现已成为全市各级工会服务广大职工群众的重点品牌之一。近年来,对新就业形态劳动者及其子女的关心关爱是全市各级工会的重点工作,全市各级工会始终秉持“应帮尽帮”的工作原则,以扎实的工作成效,切实推动了我市工会系统对户外劳动者关心关爱活动的常态化、长效化。

## 我省启动社保卡居民服务“一件事”行动

## 社保卡已实现人社领域95项业务全覆盖

《大众日报》消息 5月31日,社会保障卡居民服务“一件事”行动暨2024年“社会保障卡惠享山东行”启动仪式在济南举行。记者从活动现场获悉,人社部门联合医保、交通运输、文旅等部门,在更广范围、更宽领域推进社保卡居民服务“一件事”,促进政务服务“一卡易办”。

全省社保卡发卡数量达9721万张,电子社保卡累计签发6923万人。目前,社保卡已实现人社领域95项业务全覆盖,支持群众享受公共就业、社会保险等各类服务;在交通出行领域开通银联“乘车码”服务,为持卡人提供“闪付”功能乘坐公交服务模式;部分市通过社保卡实现景区入园、图书借阅、文化场馆入馆等文旅服务;全省大部分定点医药机构可使用社保卡在本地就医购药和跨省异地就医结算。

(齐静)

## 小麦覆陇黄 老兵收种忙

## 成武县“山东老兵”志愿服务队开展“爱心助农”活动



本报讯 (记者 孙涛 通讯员 张娟)沉甸甸的麦穗送来了丰收的喜悦。5月31日,成武县退役军人事务局组织“山东老兵”志愿服务队组成“三夏”抢收队伍,主动到困难退役军人家中走访,帮助他们抢收、抢种、抢晒小麦,确保颗粒归仓。

在伯乐集镇周楼行政村,“兵支书”邵永波号召退役军人志愿者无偿提供收割机、打包机、播种机、三轮车等机械设备,助力“三夏”生产,为行动不便的参战老兵、孤寡老人抢收小麦,解决他们的夏收困难。

作业现场,收割机的轰鸣声,播种机的喧嚣声和忙碌的“志愿红”,成为丰收

田野上最美的风景。大家一边抢收小麦,及时运送到农户家中晾晒,一边进行秸秆打捆和播种。闲暇之际,志愿者又深入田间地头,为抢收一线的农户送饮用水、西瓜等解暑物资,广泛宣传秸秆禁烧政策和火灾事故的预防措施,为安全生产保驾护航。

本报讯 (记者 孙涛 通讯员 张娟)沉甸甸的麦穗送来了丰收的喜悦